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Τ Ε Χ Ν Ι Κ Η   Π Ε Ρ Ι Γ Ρ Α Φ Η 

 

         Η παρούσα μελέτη αφορά  εργασίες καθαρισμού της Κεντρικής Τάφρου Τεναγών 
Φιλίππων και των βασικών συμβαλλουσών τάφρων για την αντιμετώπιση πλημμυρικών 
φαινομένων στα  αγροκτήματα  της  περιοχής. 

Ο καθαρισμός θα γίνει, βάσει των υψομετρικών και βυθομετρικών εκτιμήσεων, σε 
τμήματα  της Κεντρικής Τάφρου Τεναγών Φιλίππων στις περιοχές Γεωργιανής, Αντιφι-
λίππων, Ελευθερουπόλεως, Αμισιανών, Πολύστυλου, Κρηνίδων, Καλαμπακίου, Φωτολεί-
βους και Συμβολής. Επιπλέον, θα γίνουν εργασίες καθαρισμού των τρικάναλων Λυδίας 
και Πολύστυλου και των κάθετων καναλιών Τ0, Τ4, Τ5, Τ10, Τ12, Τ22 και Δάτου μέχρι να 
επιτευχθεί ομαλή απορροή των υδάτων. Στα εν λόγω κανάλια δεν έγινε καμία επέμβαση 
τα τελευταία χρόνια με αποτέλεσμα να μην υπάρχει ομαλή και απρόσκοπτη απορροή των 
υδάτων. Παράλληλα, όπου απαιτείται, θα γίνει εκρίζωση δένδρων τα οποία θα συναντώ-
νται κατά τον καθαρισμό.  

Τα προϊόντα καθαρισμού θα εναποτίθενται στην ζώνη έργου της τάφρου σε από-
σταση από την όχθη τουλάχιστον 5 μ, ώστε να μην σημειωθούν καταπτώσεις εντός της κοί-
της με την πάροδο του χρόνου και να υπάρχει η δυνατότητα πρόσβασης μηχανήματος για 
τυχόν μεταγενέστερη εργολαβία.  

Τα γεωμετρικά χαρακτηριστικά της διατομής της κεντρικής τάφρου θα υλοποιη-
θούν σύμφωνα με τα εγκεκριμένα σχέδια (οριζοντιογραφία, μηκοτομή, διατομές) έτους 
1969 της  8ης  Περιφερειακής Διευθύνσεως Δημοσίων Έργων του Υπουργείου Δημοσίων 
Έργων.  

Τα μηχανήματα  θα πρέπει να είναι ικανά ώστε να επιτευχθεί καθαρισμός όλης της 
διατομής της τάφρου (με δυνατότητα εκσκαφής σε απόσταση τουλάχιστον 25 μ από την 
όχθη, εφόσον οι εργασίες εκτελεστούν εκατέρωθεν του καναλιού). Εκτός των συνήθων μη-
χανημάτων (εκσκαφείς, τσάπες κλπ), απαραίτητο για την εκτέλεση των εργασιών είναι ερ-
πειστριοφόρο μηχάνημα τύπου dragline, με μήκος βραχίονα 30 μ το λιγότερο και δυνατό-
τητα επιμήκυνσης.  

Όπου δεν είναι δυνατή η πρόσβαση των ανωτέρω μηχανημάτων, λόγω ασταθούς 
εδάφους ή μεγάλου πλάτους της τάφρου (πχ περιοχή συμβολής) ή πλημμυρισμένη περιοχή 
κλπ θα χρησιμοποιηθεί βυθοκόρος κατ’ εντολή και υπόδειξη της επίβλεψης. Κατά τη λει-
τουργία της βυθοκόρου, παράλληλα στην ζώνη έργου θα εργάζεται τσάπα για την διάνοι-
ξη αύλακος υποδοχής των στερέων υλικών επαρκούς διατομής κατά περίπτωση. 
 Επιπλέον, θα γίνει επέμβαση στο νότιο επίχωμα του υφιστάμενου θυροφράγματος 
της περιοχής Νικήσιανης. Θα δημιουργηθεί  υπερχειλιστής  δια της καθαιρέσεως της στέ-
ψεως (υποβιβασμός της στάθμης στο υψόμετρο 41,30) και της διαστρώσεως σκυροδέματος 
C20/25 στην νέα στάθμη, μέσου πάχους 20 εκ,   για την ταχύτερη απομάκρυνση των υδά-
των που προέρχονται από πλημμυρικά φαινόμενα.  
 Κατά την φάση σκυροδέτησης της στέψης του βάθρου, θα προβλεφθούν αναμονές 
για τοποθέτηση κοιλοδοκών διατομής IPE ανά 2 μ περίπου, με δυνατότητα απομάκρυνσης 



τους την χειμερινή περίοδο. Ανάμεσα στους κοιλοδοκούς θα γίνεται τοποθέτηση, από τον 
φορέα διαχείρισης, ξύλινων δοκών (μαδέρια) προς δημιουργία προσωρινού φράγματος 
άρδευσης κατά την ποτιστική περίοδο, ενώ την εποχή των βροχοπτώσεων θα αφαιρούνται 
τα ανωτέρω στοιχεία ώστε να ρέει ανεμπόδιστα η πλεονάζουσα ποσότητα νερού και να ε-
πιταχύνεται η υποβάθμιση της στάθμης του υδροφόρου ορίζοντα.  
 Παράλληλα, θα γίνει μια μεταλλική μόνιμη κατασκευή με κοιλοδοκούς και εσχάρες 
(κλίμακα) για την πρόσβαση των τεχνικών στον οικίσκο ρύθμισης των θυρών που βρίσκε-
ται στην μέση του θυροφράγματος.  
 Τέλος,  πλησίον της πλωτής γέφυρας του αγροκτήματος Παλαιοχωρίου, υπάρχει 
βυθισμένος φορέας παλαιάς γέφυρας από οπλισμένο σκυρόδεμα, ο οποίος αποτελεί πρό-
σχωμα στην απορροή των υδάτων. Με την παρούσα εργολαβία θα γίνει απομάκρυνση του 
βυθισμένου φορέα με οποιοδήποτε μηχανικό μέσο ή συνδυασμό τεχνικών (μπαλόνια, γε-
ρανό, εκρηκτικά, κατακερματισμό, δύτες κλπ). Αφού το βάθρο απομακρυνθεί από το κα-
νάλι, θα τεμαχιστεί επί τόπου και τα προϊόντα καθαίρεσης θα μεταφερθούν προς απόρρι-
ψη σύμφωνα με τη νομοθεσία.  
           Τα υλικά καθαρισμού θα εναποτίθενται στις ζώνες έργου της τάφρου ενώ τα προϊό-
ντα των καθαιρέσεων θα μεταφερθούν προς απόρριψη και διάθεση σε αδειοδοτημένο χώ-
ρο διαχείρισης αποβλήτων ΑΕΚΚ. 
             Το έργο χρηματοδοτείται από πιστώσεις ΣΑΕ 572 της Διεύθυνσης Δ19/Γ.Δ.Υ.ΛΙ.Κ.Υ 
της Γενικής Γραμματείας Υποδομών του Υπουργείου Υποδομών και Μεταφορών με ΚΕ 
2014ΣΕ57200002 και τίτλο «Καθαρισμός της κεντρικής τάφρου και των συμβαλλουσών 
τάφρων της περιοχής των Τεναγών Φιλίππων του Νομού Καβάλας», με πίστωση  
1.000.000,00 € με το Φ.Π.Α. (24%). 
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